

中宣部命名第十批全国岗位学雷锋标兵

新华社消息 近日,中宣部命名第十批全国岗位学雷锋标兵。此次命名的全国岗位学雷锋标兵共100名(含集体和个人),主要来自企业、农村、机关、学校、社区、医院、军队等基层一线。他们立足本

职、建功岗位,以实际行动弘扬雷锋精神,以新的业绩书写新时代的雷锋故事,为培育和践行社会主义核心价值观发挥了示范带动作用。

中宣部要求,各地区各部门要

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,以命名第十批全国岗位学雷锋标兵为契机,不断深化拓展新时

代学雷锋活动,讲好新时代雷锋故事,推动雷锋精神代代传承,激励广大干部群众团结奋斗、开拓进取、扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

41件珍贵流失文物已返还中国

3月4日凌晨,国家文物局在美国纽约曼哈顿检察官办公室接收其向我国返还的41件文物艺术品。包括铜摇钱树和陶座、素面陶鬲、素面带盖铜钫、陶说唱俑等,种类涵盖陶器、玉器、青铜器、佛造像、画像砖及藏传佛教文物等。其中,铜摇钱树和陶座工艺精湛;陶说唱俑,撞脸明星文物“击鼓说唱俑”;素面带盖铜钫,满满商周特色……

经专家进行初步图片鉴定和法律研判,该批文物艺术品年代跨度从新石器时代至清代,类别丰富、工艺精湛,具有一定的历史、艺术和科学价值,属于非法出境的中国文物艺术品。

2024年11月,国家文物局通过我驻纽约总领馆获悉,美国纽约曼哈顿检察官办公室在办案过程中查获41件疑似中国流失文物艺术品,国家文物局获悉消息后,开展核查等相关工作,与中国驻纽约总领事馆密切协作,在美方职能部门配合下,成功实现文物艺术品回归。

2009年1月14日,中美两国首次签署防止中国文物非法入境美国的政府间谅解备忘录,并于2014年、2019年、2024年3次续签。备忘录签署以来,中美两国合作成功实现20批次594件/套流失美国的文物艺术品回归中国。

(据《北京晚报》)



铜摇钱树

没完没了? 以色列再度空袭叙利亚军事设施

新华社消息 以色列国防军3月3日证实,对叙利亚西北部一处属于前政权的军事设施实施空袭。叙利亚媒体说,暂无人员伤亡报告。

据叙利亚阿拉伯通讯社报道,以色列军机在港口城市塔尔图斯周围发动数次空袭,民防部门正确认具体地点。

“叙利亚人权观察组织”说,塔尔图斯港附近一处军事设施遭打击,“强烈爆炸震动塔尔图斯港”。以军战机飞过头顶,现场冒出浓烟。

几名叙利亚消息人士告诉路透社记者,空袭目标是一座雷达站、一座军火库和塔尔图斯港附近一处泊位。

以色列军方稍后在社交媒体平台“电报”上宣布,以军空袭目标是拉塔基亚省山区卡尔达哈镇一处叙利亚前政权军事设施,采取这次行动是缘于“这一地区最新形势变化”。以军没有披露更多详情。

卡尔达哈位于塔尔图斯市以北约60公里处,是叙利亚前总统巴沙尔·阿萨德的家乡。

自去年12月阿萨德政权被推翻以来,以色列以自卫为由,在叙利亚发起上百次规模不一的空袭,声称旨在阻止前政权军事装备落入敌对势力之手。同时,以军占领戈兰高地军事缓冲区及毗邻地区。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡上月声称,以军将“无限期”驻扎戈兰高地缓冲区,不会允许叙利亚新政权的军队进入首都大马士革以南的库奈特拉省、德拉省、苏韦达省,寻求这三个叙南部省份“全面非军事化”。

(黄爱萍)



世界最大直径水下盾构隧道开挖过半

3月4日,中铁十四局建设者在济南市黄岗路穿黄隧道内施工。当日,山东省济南市黄岗路穿黄隧道进入黄河水域段施工,隧道盾构段已累计掘进1658米,开挖过半。济南市黄岗路穿黄隧道全长约5755米,其中盾构段长约3290米,盾构机开挖直径17.5米,是目前正在建的世界最大直径水下盾构隧道。

摄影/新华社记者 朱 峥

美方暂停对乌军援 特朗普称无法“容忍”泽连斯基

针对乌克兰总统泽连斯基称结束俄乌冲突的协议“非常非常遥远”,美国总统特朗普3月3日在社交媒体上发文称,这是泽连斯基发表的“最糟糕声明”,“美国对此不会容忍太久!”美国媒体当天报道,美方已暂停对乌军事援助。

据美国媒体报道,特朗普下令暂停对乌克兰所有军事援助,直到他确定乌克兰领导人表现出对“达成俄乌和平协议的诚意”。

美国彭博社援引美国国防部一名匿名高级官员的消息报道说,根据这项由特朗普发出、由美国国防部长赫格塞思执行的命令,所有尚未运抵乌克兰的美国军事设备都将暂停交付,包括正由空中和海上运往乌克兰的武器,以及已抵达波兰境内并准备运往乌克兰的武器。

特朗普当天早些时候在社交媒体上写道,只要能获得美国支持,泽连斯基就不想要和平。他说,欧洲国家领导人在同泽连斯基的会晤中直截了当地表示,没有美国支持,他们无法完成这项工作,“从向俄罗斯展示力量的角度看,这可能不是一份好声明”。

特朗普当天在白宫对在场记者谈及俄乌冲突时表示,“可能有些人不想达成协议,如果有人不想达成协议,我认为那个人不会在这里待太久。用不了多久,人们将不再听他(说的话),因为我相信俄罗斯想达成协议,我相信乌克兰人民一定想达成协议。”

泽连斯基3日在社交媒体上表示,乌方正与美国和欧洲伙伴合作,“非常希望在通往和平的道路上获得美国的支持。需要尽快实现和平”。此前一日,泽连斯基称结束俄乌冲突的协议“非常非常遥远”。

2月28日,泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。

(据新华社报道)